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BASIT MAKINELER - 2

1.

Asagidaki etkinlikte Sami farkli edik duzlemler tzerinde-
ki 6zdes yukleri, farkli kuvvetler uygulayarak dengede
tutuyor.

Buna gore Sami’nin, yiikii dengelemek i¢in uygula-
digi kuvvetlerin siddetleri arasindaki iliski asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) Fy>F,>F, B) F,>F,>F,
C) F3>Fy>F; D) F,=F,=F,

Sekildeki kaldiragta 120N’luk yiki dengelemek igin si-
rasiyla K, L, M noktalarindan kuvvet uygulaniyor.

K L M
L T T — 1

P =120N

Buna gore kaldiraci dengelemek icin K, L, M nokta-
larindan ayr ayni uygulanmasi gereken kuvvetlerin
buyiikliiglinii gosteren grafik agsagidakilerden hangi-
sidir? (Kaldirag esit bdlmeli ve agirhgi énemsizdir.)

A) A Kuvvet (N) B) A Kuvvet (N)
120 120
60 |.... 60
40 |.... 40
30 30 D
K L M K L M
C) A Kuvvet (N) D) AKuvvet (N)
120 120
60 60
40.... 40
30} D 30 |:|
K L ™M K L M
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Bir otomobil egik diizlemler yardimiyla dnce 1m yuksek-
lige, ordan da 3m ylkseklige F, ve F, kuvvetiyle agagi-
daki gibi sabit hizla gikartiliyor.

F

2
S
= 1 3m
/7
1. bolge 2. bolge

Otomobilin yukariya ¢ikartilmasi ile ilgili,

l. 1. bolgede uygulanan F; kuvveti, 2. bolgedeki F,
kuvvetinden daha kuguktir.

[I. Otomobilin 2. bélgede aldigi yol daha fazladir.

Ill. 2. bélgedeki egik dizlemde kuvvet kazanci yoktur.
yorumlarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il. B) Ivelll

C) llvelll. D) I, Il velll.

Sistem sekildeki gibi dengededir.

Dinamometre
F=9N

Destek

Buna gore dinamometrenin gosterecegi deger kag
Newton’dur? (Makara, homojen cubugun agirhg: ve

surtinmeler dnemsizdir.)
A) 9 B) 12 C) 18 D) 36

Makara agirliklari ve surtinmelerin 6nemsiz oldugu asa-
gidaki dizenekler dengededir.

Sekil Il

Buna gore Sekil | ve Sekil II'deki K, L, M cisimlerinin
agirhiklan arasindaki biiyukliik iliskisi asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

A) L>K=M B) K>M>L
C) M>K=L D) L>K>M
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BASIT MAKINELER - 2

6. Asagidaki kaldirag gubugu agirliksiz ve esit bolmelidir.
YUk, uygulanan kuvvet ile dengelenemedigi igin gubu-
gun K ucu agagi yénde iniyor.

Kuvvet

K L M N

[ ]
: Yiik

Destek

Sistemin sekildeki gibi dengede kalabilmesi igin,
I. Destek N noktasina kaydirilabilir.

II. Kuvvet L noktasindan uygulanabilir.

[ll. YUk N noktasina kaydirilabilir.

islemlerinden hangileri tek basina yapilmahdir?

A) lvell. B) Ivelll

C) llve lll. D) I, ve lll.

7. Cikrikta bir silindiri, ona bagl olan bir kolla daha buylk
daireler olusturacak sekilde dondurdugimiizde kuvvetten
kazang olusur.

Buna gore asagidakilerden hangisi ¢ikrik diizenegi-
ne gore calisir?

A) B)

]

Makas Kapi kolu

D)/

C)

o

El arabasi
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8.

9.

Sirtinmelerin 6nemsenmedigi sistemde K ve L cisimleri
dengededir.

Buna gore,

I. Egik dizlemin yiksekligi sabit tutulup boyu 3 m’den
5m’ye cikartilirsa K cismi 1 yoninde hareket eder.

II. Egik dizlemin boyu sabit tutulup yiksekligi 1 m’den
2 m’ye cikartilirsa L cismi 4 yoniinde hareket eder.

lll. K cisminin agirhdi arttirilirsa L cismi 3 yénunde ha-
reket eder.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz lIl. B) Ivell.
C) llvelll. D) I, llvelll.

Merkezleri etrafinda dénebilen 6zdes digliler ve bunlara
asllan 6zdes cisimler asagidaki gibi yerlestirilmistir.

l. digli ok yoniinde dondiiriildiigiinde K, L, M cisim-
lerinin hareket yoénleri agagidakilerden hangisinde
verilmisgtir?

K L M
A 1 2 1
B) 2 2 1
c) 1 1 2
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